

## 1. A-kroj



**P**ravi A-kroj gore je uži i blago se širi prema dnu pa podsjeća na slovo A – otud ime. Evo kako stvari stoje s haljinom A-kroja: bit će vam dobra kad vam je najbolji dan. Bit će vam dobra kad vam je najgori dan. Bit će vam dobra kad ne budete znali što nositi, u svim prilikama i u svim vremenskim uvjetima. I bez obzira na sve, dobro će vam stajati. Za jedan modni predmet to je mnogo. A opet tako malo traži zauzvrat, tek nekoliko hrabrih modnih dodataka, sjajne cipele, možda neke hulahupke, ovisno o dobu godine. I to je to. To je nezahtjevna haljina pa je možda to razlog zašto je bila haljina bez koje se šezdesetih nije moglo, kad su zabava i slobodan duh pobijedili nad formalnošću i strukturom prijašnjeg desetljeća.

Svaka djevojka koja je bila “in” šezdesetih godina imala je čitav arsenal tih haljina u ormaru: Twiggy, Penelope Tree, Edie Sedgwick, Mary Quant, Jean Shrimpton. One su bile Kate Moss svoga vremena. Ako guglate fotografije tih žena, uvijek će se sećati na prvoj stranici pojaviti njihova slika u haljini A-kroja. Često nose haljinu s upadljivim uzorkom ili u veselim bojama uz čizme ili cipele ravnog potplata. Modni dodaci koje uz to nose uvijek su sjajni. Bila je to neslužbena uniforma šezdesetih godina dvadesetoga stoljeća, a razlog zašto bi ta haljina i danas trebala biti u svakom

ženskom ormaru jest taj da nam tako prokleta sjajno stoji. Jedite, moje dame, jer uvijek ćemo imati haljinu A-kroja.

Ako je dobro skrojena, tkanina će teći preko mana i nedostataka koje mislimo da imamo. Bez obzira na dan, godišnje doba ili godinu, haljina A-kroja uvijek će vam dati osjećaj da izgledate i da jeste mondiš, predivni i savršeno sposobni držati korak s Tvigicom i njezinom ekipom.

---

### POD A:

- preporučljivo je uvijek imati crnu haljinu A-kroja u svom repertoaru kao onu haljinu “za svaki slučaj”. U smislu: za slučaj da ste pozvani na večeru ili na neplanirani spoj i ostalo vam je samo pet minuta da se spremite.
- ta je haljina savršena ljeti uz sandale ili zimi uz čizme do koljena. Haljina, uistinu, za sva godišnja doba.
- da biste postigli sjajan kontrast, odjenite bijelu haljinu uz crne guste hulahupke. Takav izgled uvijek je mladenački i zaigran.
- ako uistinu želite biti hrabri, odjenite haljinu neke jarke boje uz hulahupke jarke boje, kao prava modzica iz šezdesetih.



# Osnove mode

## TIP A



Christian Dior skrojio je haljinu u A godine 1955, smislivši taj stil prema ekstremnijoj haljini krojenoj u trapez Cristobala Balenciage. Dior je odrezao mnogo viška sa strane i stvorio obris koji je stroži, ali i dalje labavo stoji oko tijela. Pedesetih godina dvadesetog stoljeća, žene su bile naviknute na uže, strukirane haljine, a ovaj kroj bio je sve, samo ne to. Isprva su žene odbijale taj novi stil, taj oblik, njegovu neformalnost. Pa nisu valjda zaludu gladovale! No šezdesetih godina, kad su se djevojke željele osloboditi sputanosti dizajna koji se sav vrtio oko struka, A-kroj dobio je svoju publiku. Kada su žene poput Twiggy i Jackie Kennedy postale njegove poklonice, toj haljini više nije trebao nitko drugi da bi osigurao njezinu reputaciju u analima modne povijesti.